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Terminales Spécialité Maths   révision  D S n° 2     

 
Exercice 1 :  
 

Cet exercice est un questionnaire à choix multiples. Pour chacune des questions suivantes, une seule des quatre 
réponses proposées est exacte. Une réponse exacte rapporte un point. Une réponse fausse, une réponse multiple ou 
l’absence de réponse à une question ne rapporte ni n’enlève de point. Pour répondre, indiquer sur la copie le 
numéro de la question et la lettre de la réponse choisie. Aucune justification n’est demandée. 
 

Pour les questions 1. 2. 3., l’espace est rapporté à un repère orthonormé (O ; 𝑖, 𝑗, 𝑘⃗⃗). 
On donne les points 𝐴 (1 ;  0 ;  −1), 𝐵 (1 ;  2 ;  3), 𝐶 (−5 ;  5 ;  0) et 𝐷 (13 ;  − 4 ;  9) 
 

1. Les points A, B, C et D sont tels que 𝐴𝐷⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ =  𝛼𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗ + 𝛽𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗⃗⃗   avec : 
a) 𝛼 = 2 et 𝛽 = −3  b) 𝛼 = 3  et 𝛽 = −2  c) 𝛼 = −3  et 𝛽 = −2  d) 𝛼 = −2 et 𝛽 = 3  

 
2. Les droites (AB) et (CD) sont : 
a) confondues  b) strictement parallèles c) sécantes  d) non coplanaires 

 
3. Les coordonnées du point K défini par 𝐵𝐾⃗⃗⃗⃗⃗⃗⃗ =

1

3
𝐵𝐶⃗⃗⃗⃗⃗⃗   sont : 

a) ( 2 ;  −1 ;  1)  b) (−1 ;  3 ;  2)   c) (−2 ;  1 ;   −1)  d) (3 ;  1 ;  4) 

 
 
 
 

Exercice 2 :  
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Exercice 3 :  
 
La loi de refroidissement de Newton stipule que le taux d'évolution de la température d'un corps est 
proportionnel à la différence entre la température de ce corps et celle du milieu environnant. 
Une tasse de café est servie à une température initiale de 80° dans un milieu dont la température, exprimée en 
degré Celsius, supposée constante, est notée M.  
Le but de cet exercice est d’étudier le refroidissement du café en appliquant la loi de Newton. 
 
Pour tout entier naturel 𝑛, on note 𝑇𝑛 la température du café à l'instant 𝑛, avec 𝑇𝑛 exprimé en degré Celsius 
et 𝑛 en minutes. On a ainsi 𝑇0 = 80.  
 
On modélise la loi de Newton entre deux minutes consécutives quelconques 𝑛 et 𝑛 + 1 par l'égalité: 
 𝑇𝑛+1 − 𝑇𝑛 = 𝑘(𝑇𝑛 − 𝑀) où 𝑘 est une constante réelle.  
 
On choisit M=10 et 𝑘 = −0,2.  

1) D'après le contexte, quelle conjecture peut-on émettre sur le sens de variation de la suite (𝑇𝑛) ? 
 

2) Montrer que pour tout entier naturel 𝑛 :  𝑇𝑛+1 = 0,8𝑇𝑛 + 2 
 

3) a) Démontrer par récurrence que pour tout entier naturel 𝑛, 𝑇𝑛 ≥ 10 
b) Démontrer que la suite (𝑇𝑛) est décroissante. 
c) En déduire que la suite (𝑇𝑛) converge. 
 

4) On pose, pour tout entier naturel 𝑛:  𝑢𝑛 = 𝑇𝑛 − 10. 
a) Montrer que (𝑢𝑛) est une suite géométrique. Préciser sa raison et son premier terme 𝑢0. 
b) En déduire que pour tout entier naturel 𝑛, 𝑇𝑛 = 70 × 0,8𝑛 + 10 
c) Déterminer la limite de la suite (𝑇𝑛) et interpréter cette limite dans le contexte de l’exercice. 

 
5) On considère l’algorithme ci-contre : 

 
a) Au début, on affecte la valeur 80 à la variable T et la valeur 0 à la 

variable 𝑛. Quelle valeur numérique contient la variable 𝑛 à la fin de 
l'exécution de l'algorithme ? 

b) Interpréter cette valeur dans le contexte de l'exercice. 
 

 

𝑇 ← 80 
𝑛 ← 0 
Tant que 𝑇 ≥ 40 
      𝑇 ← 0,8𝑇 + 2 
      𝑛 ← 𝑛 + 1 
Fin Tant que 


